

ईवीएम मशीनें कड़ी सुरक्षा के बीच स्ट्रांग रूम में रखे गए

स्ट्रांग रूम की सुरक्षा के लिए बल तैनात

बिलासपुर(विश्व परिवार)। लोकसभा चुनाव के प्रत्याशियों का भाग्य स्ट्रांग रूम में कैद हो गया है। कोनी स्थित गवर्नमेंट इंजीनियरिंग कॉलेज में निर्मित स्ट्रांग रूम में ईवीएम मशीनें सुरक्षित रखकर रूम को सील कर दिया गया है। कलेक्टर अरविश शरण ए एसपी रजनेश सिंह द्वारा चुनाव आयोग के प्रेक्षक अभय ए महाजन, प्रत्याशियों और राजनीतिक दल के पदाधिकारियों को मौजूदगी में सीलिंग की कार्यवाही पूर्ण की गई। सशस्त्र सीमा बल (एसएसबी) के जवानों की एक कंपनी दिन रात स्ट्रांग रूम एवं परिसर की सुरक्षा में तैनात की गई है। सीलिंग पूर्ण होने के बाद पूरा परिसर एसएसबी के आर्म्ड जवानों ने अपने कब्जे में ले लिया है।



मतागणना के दिन ही 04 जून को ये स्ट्रांग रूम खोला जाएगा। परिसर में पहुंचने के लिए तीन लेयर की सुरक्षा व्यवस्था चेकिंग रखी गई है। राजनीतिक दल व प्रत्याशी भी स्ट्रांग रूम की निगरानी के लिए अपना प्रतिनिधि नियुक्त कर सकते हैं। रिटर्निंग अफसर द्वारा उन्हें फोटोयुक्त पास जारी किया जाएगा। लेकिन ये अपने पास लैपटॉप अथवा

वाइफाई युक्त कोई डिवाइस नहीं रख पाएंगे। परिसर में हर तरह के गतिविधियों की रिकॉर्डिंग के लिए दर्जनों सीसीटीवी कैमरे फिट किए गए हैं। कुल मिलाकर इतनी तगड़ी सुरक्षा व्यवस्था है कि परिदा भी पर नहीं मार पाएगा। उल्लेखनीय है कि जिले की छह विधानसभा क्षेत्र जैसे कि बिलासपुर, बेलतरा, कोटा, तखतपुर, मस्तुरी और बिल्हा विधानसभा क्षेत्र की मतगणना एक साथ कोनी के इसी इंजीनियरिंग कॉलेज परिसर में होगी। सीलिंग के अवसर पर नगर निगम कमिश्नर अमित कुमार, जिला पंचायत सीईओ आरपी चौहान, अपर कलेक्टर व उप जिला निर्वाचन अधिकारी शिवकुमार बनर्जी तथा संबंधित सहायक रिटर्निंग अफसर उपस्थित थे।

भाजपा नेता द्वारा आदर्श आचार संहिता का किया उलंघन

कोरबा(विश्व परिवार)। भारतीय जनता युवा मोर्चा के प्रदेश कार्यसमिति सदस्य बदी अग्रवाल द्वारा आदर्श आचार संहिता उलंघन का मामला सामने आया है। उक्त नेता द्वारा भाजपा प्रत्याशी सरोज पांडेय को वोट देते हुए वीडियो बनाकर सोशल मीडिया पर कुछ लोगों के साथ शेयर किया गया। लोक सभा चुनाव में भाजपा नेताओं द्वारा आचार संहिता उल्लंघन का दूसरा मामला जिले में सामने आया है। जहाँ पहले ही भाजपा प्रत्याशी सरोज पांडेय द्वारा धार्मिक कार्यक्रम के बैनर पर अपना फोटो लगाकर प्रचार करने की शिकायत पहले ही की जा चुकी है, वहीं मतदान के दिन उनकी पार्टी के युवा नेता बदी अग्रवाल द्वारा मतदान करते हुए अपना वीडियो बना एक बार फिर नियमों को अंगूठा दिखाया गया है। सोशल मीडिया पर प्रसारित वीडियो में युवा नेता स्वयं नजर नहीं आ रहे, बल्कि वीडियो मतदान करते समय ईवीएम मशीन का है जिसमें भाजपा प्रत्याशी सरोज पांडेय को वोट दिया गया है। इस वीडियो के साथ यह दावा किया गया है कि यह बदी अग्रवाल द्वारा मतदान का वीडियो है, उक्त वीडियो को भाजपा नेता ने फेसबुक, इंस्टाग्राम में पोस्ट किया है।

संक्षिप्त समाचार

स्कूटी सवार किशोर बस के पहिए के नीचे आया, मौत

बिलासपुर(विश्व परिवार)। शहर में एक दर्दनाक सड़क हादसे में स्कूटी सवार एक नाबालिग की मौत हो गई। बताया जा रहा है कि नाबालिग बस को रॉंग साइड से ओवरटेक करने की कोशिश में गिर गया और बस की चपेट में आने से उसकी मौत पर ही मौत हो गई। हादसे का सीसीटीवी फुटेज भी सामने आया है। यह मामला सिटी कोतवाली थाना क्षेत्र का है। पुलिस मामले की जांच में जुटी हुई है। जानकारी के अनुसार, मंगलवार की शाम सिटी कोतवाली क्षेत्र अंतर्गत करबला निवासी 13 वर्षीय रिजवान हसन स्कूटी से गांधी चौक की तरफ जा रहा था। वह तेज रफ्तार में सामने चल रही बस को रॉंग साइड से ओवरटेक करने आगे बढ़ा और सामने सड़क किनारे चल रही एक महिला को अचानक देखकर उसने ब्रेक लगा दिया, जिससे उसका बैलेंस बिगड़ गया और नाबालिग सीधे बस के पिछले पहिये के नीचे आ गया। इस दुर्घटना में नाबालिग की मौत पर ही मौत हो गई। घटना की सूचना मिलते ही पुलिस मौके पर पहुंची और शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज आगे की कार्यवाही में जुट गई है।

नहर किनारे झाड़ियों में मिली सड़ी-गली लाश

बिलासपुर(विश्व परिवार)। बिलासपुर में नहर किनारे झाड़ियों के बीच एक अथेड की लाश मिली है। लाश पुरानी होने की वजह से कीड़े लग गए थे और बदन फूल रही थी। आशंका है कि उसकी हत्या कर शव को झाड़ियों के बीच फेंक दिया गया होगा। पूरा मामला पंचपेड़ी थाना क्षेत्र का है। मंगलवार को ग्राम भरारी स्थित जंगल में नहर किनारे एक लाश पड़ी थी। आसपास के लोगों को जब बदन आई, तब इसका पता चला। लोगों ने शव को देखकर पुलिस को जानकारी दी। खबर मिलते ही पुलिस भी मौके पर पहुंच गई। मिली जानकारियों के मुताबिक शव दो से तीन दिन पुराना है और उसमें कीड़े लगने लगे थे। पुलिस ने आसपास के लोगों से पूछताछ कर उसकी पहचान करने की कोशिश की, लेकिन उसकी शिनाख्त नहीं हो पाई है। लोगों का कहना है कि मृतक आसपास के गांव का नहीं है। ऐसे में आशंका है कि उसकी हत्या कर शव को ठिकाने लगाने के लिए झाड़ियों के बीच फेंक दिया गया होगा। मृतक की उम्र करीब 50 साल बताई जा रही है। पुलिस आसपास के थानों से गुम इंसान की जानकारी जुटाकर पहचान करने की कोशिश में जुट गई है।

तेज रफ्तार अंधड़ से कई क्षेत्रों में बिजली आपूर्ति बाधित

कोरबा(विश्व परिवार)। मतदान दिवस को दोपहर बाद मौसम का रुख बदलने के साथ काफी तेज रफ्तार से आए अंधड़ ने जहां लोगों को डराया, वहीं अपने प्रभाव से समस्याएं भी पैदा कर दी। विद्युत लाइन के तार टूटने के कारण शहर के अलावा ग्रामीण क्षेत्रों में अनेक स्थानों पर बिजली आपूर्ति बाधित हुई। मॉन्टेंस अमले ने कई घंटे की मशकत के बाद ऐसे क्षेत्रों में बिजली बहाल की। शहरी इलाके में यह काम हो गया है लेकिन ग्रामीण क्षेत्रों में बड़ा हिस्सा अभी भी अंधेरे में डूबा हुआ है। बिजली कंपनी इस बारे में जानकारी लेने के बाद कामकाज करने की बात कह रही है। दूसरी ओर कोरबा में एसईसीएल सहित कई रास्तों पर अंधड़ के असर से पेड़ों के टूटकर गिरने की घटनाएं हुईं। इसमें संपत्ति को नुकसान पहुंचा। साथ ही रास्तों से आवाजाही भी बाधित हुई। क्षतिग्रस्त पेड़ों को हटाने का फिलहाल नहीं हुआ है।

विश्व रेडक्रॉस दिवस का हुआ आयोजन

रायगढ़(विश्व परिवार)। रेडक्रॉस के जनक सर हेनरी ड्यून्ट के जन्म दिवस पर 8 मई को विश्व रेडक्रॉस दिवस का आयोजन कार्यालय भारतीय रेडक्रॉस सोसायटी जिला शाखा रायगढ़ में किया गया। कार्यक्रम के आरंभ डॉ.बी.के.चन्द्रवंशी सचिव/मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी भारतीय रेडक्रॉस सोसायटी जिला शाखा रायगढ़ एवं डॉ.एच.एस. उराव प्रभारी अधिकारी एवं उपस्थित अधिकारियों/कर्मचारियों द्वारा सर हेनरी ड्यून्ट एवं राष्ट्रपिता महात्मा गांधी जी की प्रतिमा पर माल्यार्पण एवं पूजा-अर्चना से किया गया। उक्त कार्यक्रम में उपस्थित श्री संतोष अग्रवाल पूर्व अध्यक्ष एवं संरक्षक सदस्य रेडक्रॉस रायगढ़ द्वारा रेडक्रॉस रायगढ़ की मानव कल्याणकारी कार्यों की जानकारी दी। डॉ.उराव ने रक्तदान शिविर, जिला दिव्यांगजन पुर्नवास का संचालन, आशा निकेतन वृद्धाश्रम का संचालन, निःशुल्क ऑक्सिजन सिलेण्डर, व्हील चेयर, एअर बेड, वाटर बेड की आदि रेडक्रॉस द्वारा दी जाने वाली सुविधाओं की जानकारी दी एवं सदस्यता अधिधान पर विस्तृत चर्चा की गई। इस अवसर पर श्री मुकेश शर्मा प्रबंधक रेडक्रॉस मेडिकल स्टोर, डी.पी.एम.सुश्री रंजना पैकरा, बायोमैडिकल इंजी. नीतिराज सिंह, श्री आर.के.दुबे, लेखापाल श्री गिरिजाशंकर प्रधान एवं चन्द्रमणी गुप्ता उपस्थित रहे।

केद्री स्टेशन में बनेगी कोचिंग डिपो

कोरबा(विश्व परिवार)। दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे के रायपुर मंडल की ट्रेनों की साफ-सफाई और मरम्मत करने रेलवे ने केद्री स्टेशन में कोचिंग डिपो बनाने की तैयारी की है। मंडल के अधिकारियों का कहना है कि राजधानी के मुख्य स्टेशन में मंडल की गाड़ियों को खड़ी करने और साफ-सफाई के लिए जगह नहीं है। वर्तमान में ट्रेनों का मरम्मत व रखरखाव दुर्ग और बिलासपुर डिपो में होता है। इसके अलावा मंडल की कुछ गाड़ियां दुर्ग से रायपुर आती हैं। मंडल में कोचिंग डिपो बनाने को लेकर लंबे समय से जगह की तलाश हो रही है। इसलिए केद्री स्टेशन में



कोचिंग डिपो बनाने की तैयारी चल रही है। भविष्य में यहीं से मंडल की ट्रेन मुख्य स्टेशन के लिए रवाना होगी। नवा रायपुर के केद्री में स्टेशन बनकर तैयार हो चुका है, जबकि अभनपुर

अधिकारियों के मुताबिक रायपुर स्टेशन से रवाना होने वाली गरीब रथ और सिकंदराबाद एक्सप्रेस रायपुर मंडल की ट्रेन है। वर्तमान में ट्रेन के रायपुर पहुंचते ही प्लेटफॉर्म में ही सफाई होती और पानी भरकर रवाना किया जाता है। कोचिंग डिपो बनाने के बाद मंडल की इन ट्रेनों की सफाई और बेहतर होने लगेगी इसके अलावा केद्री में डिपो बनने से मंडल की जो ट्रेन दुर्ग से रायपुर आती है, वह सीधे केद्री स्टेशन जाएगी। दुर्ग से रायपुर आने में ट्रेनों को 45 मिनट का समय लगता है, जबकि केद्री से रायपुर आने में 20 से 25 मिनट लगेगा।

कलेक्टर अजीत वसंत ने शांतिपूर्वक मतदान के लिए मतदाताओं का माना आभार

कोरबा(विश्व परिवार)। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी अजीत वसंत ने लोकसभा निर्वाचन 2024 अंतर्गत जिले में शांतिपूर्ण मतदान के लिए मतदाताओं, अभ्यर्थियों, राजनैतिक दलों सहित मीडिया के प्रतिनिधियों और प्रेक्षकों को धन्यवाद ज्ञापित कर उनके प्रति आभार जताया है। कलेक्टर ने आईटी कॉलेज परिसर से जारी अपने संदेश में कहा कि लोकतंत्र के सबसे बड़े पर्व मतदान के लिए जरूरी प्रशासनिक व्यवस्थाएं और सुरक्षा के साथ-साथ जनभागीदारी और

सभी वर्गों के लोगों का सहयोग सबसे महत्वपूर्ण है। जिले में निष्पक्ष और शांतिपूर्ण मतदान के लिए प्रशासनिक तौर पर व्यवस्थाएं समय पर पूरी की गई। कलेक्टर ने कहा कि प्रशासनिक तैयारियों और सुरक्षा के लिए जरूरी सभी इंतजाम करने जिला प्रशासन के अधिकारियों, कर्मचारियों ने जिम्मेदारी के साथ निष्ठापूर्वक कार्य किया। महिला अधिकारियों ने भी पुरुष अधिकारियों के साथ कंधे से कंधा मिलाकर मतदान की इस प्रक्रिया को निष्पक्ष-शांतिपूर्ण ढंग से

संपन्न कराने में अपनी महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। उन्होंने सभी अधिकारी-कर्मचारियों को इसके लिए अपनी बधाई और शुभकामनाएं दी। उन्होंने चुनाव जैसे राष्ट्रीय महत्व के कार्य में सहयोग करने वाले शासकीय अधिकारियों, कर्मचारियों, केंद्रीय सुरक्षा बलों, पुलिस,होमगार्ड सहित अन्य सभी व्यक्तियों जिनने सफलतापूर्वक और निष्पक्ष स्वतंत्र तथा शांतिपूर्ण चुनाव में अपना अमूल्य सहयोग दिया है, के प्रति धन्यवाद ज्ञापित करते हुए सभी के प्रति आभार जताया है।

सिमकेदा में ग्रामीणों की मेहनत पर पानी फेरा हाथियों के दल ने

कोरबा(विश्व परिवार)। वनमंडल कोरबा अंतर्गत कुदमुरा रेंज के सिमकेदा गांव में मौजूद 4 हाथियों के दल ने बीती रात धरमजयगढ़ क्षेत्र का रुख करते हुए उदा जंगल पहुंच गया। हाथियों ने जाने से पहले यहां 7 ग्रामीणों के खेतों में लगे धान की फसल को रौंद दिया जबकि कोरबा रेंज अंतर्गत कोरकोमा जंगल में घूम रहे 23 हाथियों का दल कमरन, छिंदकोना के रास्ते चंचिया पहुंच गया है। हाथियों के इस दल ने भी रास्ते में कई किसानों की फसल को नुकसान पहुंचाया है। सिमकेदा में हाथियों द्वारा फसल रौंद जाने की सूचना मिलने पर वन विभाग के अधिकारी व कर्मचारी आज सुबह मौके पर पहुंचे और नुकसानों का आंकलन करने के साथ ही रिपोर्ट तैयार की। हाथियों के उत्पात से

ग्रामीणों को काफी नुकसान उठाना पड़ा है। जानकारी के अनुसार कोरबा वनमंडल में इन दिनों हाथी समस्या लगातार बनी हुई है। यहां बड़ी संख्या में हाथी मांड नदी पार कर कुदमुरा रेंज पहुंचते हैं और क्षेत्र में विचरण करने के साथ धान की फसल को रौंदने के बाद फिर वापस धरमजयगढ़ चले जाते हैं। यह सिलसिला काफी दिनों से चल रहा है जिससे क्षेत्र के ग्रामीण काफी परेशान हैं। वहीं वन विभाग भी हलाकान है। उसके अधिकारी व कर्मचारी हाथी समस्या को लेकर अलर्ट भी हैं। हाथियों के क्षेत्र में पहुंचने की सूचना मिलते ही वन विभाग के अधिकारी व कर्मचारी ग्रामीणों को सतर्क करने के साथ ही हाथियों की निगरानी में जुट जाते हैं।

कोरबा लोकसभा प्रत्याशी सरोज पांडेय ने मतदाताओं का जताया आभार

पुनाव के दौरान आप सभी से मिला स्नेह और समर्थन मेरे जीवन भर की पूंजी: सरोज पांडेय



कोरबा(विश्व परिवार)। कोरबा लोकसभा की भाजपा प्रत्याशी एवं राष्ट्रीय उपाध्यक्ष सरोज पांडेय ने मतदान के समापन के पश्चात कोरबा लोकसभा क्षेत्र की मतदाता एवं वरिष्ठ नेताओं, कार्यकर्ता भाइयों बहनों का धन्यवाद ज्ञापित किया है। कोरबा लोकसभा प्रत्याशी

कर कोरबा शहर के विभिन्न बृथ में दौरा कार्यकर्ताओं से हाल-चाल जाना और वोटिंग के वर्तमान स्थिति के बारे में लगातार जानकारी लेती रही और उच्च मार्गदर्शन प्रदान करती रही। इस अवसर पर भाजपा प्रत्याशी एवं राष्ट्रीय उपाध्यक्ष सरोज पांडेय ने कहा कि टिकट की घोषणा के पश्चात से ही कोरबा पहुंचने पर भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ नेताओं सहित भारतीय जनता पार्टी एवं समस्त मोर्चा प्रकोष्ठ के पदाधिकारी एवं कार्यकर्ताओं का असीम स्नेह एवं

समर्थन प्राप्त हुआ उन्होंने रात दिन कठिन परिश्रम कर भारतीय जनता पार्टी के पक्ष में मतदान कराया और फिर से प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी प्रधानमंत्री बनाने का मार्ग प्रशस्त किया। सरोज पांडेय ने आगे कहा कि जनसंपर्क रैली एवं आम सभा के दौरान जनमानस से मिला स्नेह और समर्थन भी मेरी जीवन भर की कुंजी है मैं कोरबा लोकसभा क्षेत्र के समस्त मतदाता वरिष्ठ नेताओं पदाधिकारी में कार्यकर्ताओं का हृदय से साधुवाद ज्ञापित करती है

सुश्री सरोज पांडेय ने मतदान के दिन प्रातरू काल कोरबा में स्थित माता दुर्गा की पूजा अर्चना

राष्ट्र सेविका समिति कोरबा विभाग का प्रशिक्षण वर्ग संपन्न

कोरबा(विश्व परिवार)। राष्ट्र सेविका समिति कोरबा विभाग का 5 दिवसीय प्राथमिक प्रशिक्षण वर्ग अरदा बांकीमोंगरा में संपन्न हुआ। जिसमें जिला कोरबा, जांजगीर-चांपा एवं शक्ति की 189 सेविकाओं ने प्रशिक्षण प्राप्त किया। प्रशिक्षण वर्ग को सफल बनाने में 6 शिक्षिकाओं की मुख्य सहायता रही। इस अवसर पर भारतीय संस्कृति के अनुरूप दिनचर्या का पालन करते हुए सेविकाओं के शारीरिक एवं मानसिक विकास के विभिन्न कार्यक्रम कराये गये। जिसमें मातृशक्ति को दण्ड एवं यष्टी के अभ्यास, योग, आदि का शारीरिक प्रशिक्षण कराया गया एवं विभिन्न विषयों पर प्रतिदिन विभिन्न वक्ताओं के द्वारा बौद्धिक का विषय रखा गया। राष्ट्र सेविका समिति कोरबा- विभाग का यह प्रशिक्षण वर्ग 1 मई को प्रारंभ हुआ। जिसका समापन 5 मई को हुआ। इस वर्ग में वर्गाधिकारी राष्ट्र



सेविका समिति की प्रांत सह सेवा प्रमुख मंजू अजय दुबे थीं। जबकि वर्ग कार्यवाहिका सरस्वती गबेल एवं बौद्धिक विभाग की प्रमुख भगवती पाल थीं। उद्घाटन सत्र में बांकीमोंगरा के समाजसेवी प्रमोद अग्रवाल मुख्य

अतिथि थे। जिन्होंने राष्ट्र निर्माण में मातृशक्ति की भूमिका पर प्रकाश डालते हुए कहा कि वे ऐसे पुण्य कार्य के लिए सदैव खड़े रहेंगे। जबकि समापन सत्र के दिन डॉ. अंजू सिन्हा कार्यक्रम की मुख्य अतिथि थीं। उन्होंने

कहा कि वे सौभाग्य शाली हैं, जिन्हें ऐसे कार्यक्रम में शामिल होने का सौभाग्य प्राप्त हुआ। समापन सत्र में मुख्य वक्ता राष्ट्र सेविका समिति की सह प्रांत कार्यवाहिका अजिता गनोदवाले गोडवले थीं।

परशुराम जन्मोत्सव पर्व में शामिल हो सर्व विप्र समाज- रामचंद्र

रायगढ़(विश्व परिवार)। विप्र समाज के सबसे बड़े उत्सव भगवान विष्णु के छठवें अवतार भगवान परशुराम जी के जन्मोत्सव में शामिल होने के लिए विप्र फंडेशन के प्रदेश अध्यक्ष रामचंद्र शर्मा ने सभी विप्र समाज से अपील की है। विप्र फंडेशन के प्रदेश अध्यक्ष रामचंद्र शर्मा ने बताया कि रायगढ़ में विप्र समाज की स्थानीय संस्था के माध्यम से हर वर्ष भगवान परशुराम जी के जन्मोत्सव पर भव्य शोभायात्रा निकाली जाती है। इस वर्ष भी अक्षय तृतीया 10 मई शुक्रवार को शाम 4 बजे से भगवान परशुराम मंदिर से शोभायात्रा निकाली जाएगी जो पूरे शहर में भ्रमण करेगी। इस दौरान भक्त गणों के द्वारा जलपान और स्वागत की व्यवस्था भी की गई है। इस पावन अवसर पर विप्र फंडेशन के प्रदेश अध्यक्ष रामचंद्र शर्मा ने सम्पूर्ण विप्र समाज से अपील की है कि इस शोभायात्रा में अधिक से अधिक संख्या में सपरिवार शामिल होकर आयोजन को सफल बनाने में अपना योगदान दें। और भगवान परशुराम जी के बताए आदर्शों पर चलकर देश सेवा करें।

दैनिक विश्व परिवार

व्यापार समाचार

लाल निशान में खुला शेयर बाजार; फार्मा, रियल्टी समेत कई सेक्टर में बिकवाली

मुंबई (एजेंसी)। भारतीय शेयर बाजार की बुधवार के सत्र में कमजोरी के साथ शुरुआत हुई। यह लगातार चौथा सत्र है, जब बाजार मंदी के साथ कारोबार कर रहा है। शुरुआती कारोबारी में सुबह 9:25 तक सेंसेक्स 180.42 अंक या 0.26 प्रतिशत गिरकर 73,320.43 अंक पर और निफ्टी 41,50 अंक या 0.21 प्रतिशत गिरकर 22,261 अंक पर था। अब तक के कारोबार में गिरावट लार्ज कैप और मिडकैप शेयरों तक ही सीमित है। छोटे शेयरों में तेजी देखी गई है। खबर लिखे जाने तक निफ्टी का मिडकैप 100 इंडेक्स 59 अंक या 0.12 प्रतिशत की मामूली गिरावट के साथ 49,614 अंक पर था। वहीं, स्मॉलकैप 100 इंडेक्स 31.35 अंक या 0.19 प्रतिशत की तेजी के साथ 16,398 अंक पर था। एनएसई पर 1275 शेयर हरे निशान में और 731 शेयर लाल निशान में थे। सेंसेक्स पैक में एलएंडटी, एशियन पेट्रॉल, एचयूएल, एचडीएफसी और अल्ट्राटेक सीमेंट टॉप लूजर्स हैं। वहीं, टाटा स्टील, मारुति सुजुकी, जेएसडब्ल्यू स्टील, एसबीआई और रिलायंस टॉप गेनर्स हैं। बाजार में गिरावट की वजह विदेशी निवेशकों द्वारा की जाने वाली बिकवाली भी है। मई माह के अब तक के कारोबारी सत्र में एफआईआई 9,194 करोड़ की बिकवाली कर चुके हैं। हालांकि, घरेलू निवेशकों यानी डीआईआई ने इस दौरान 5,129 करोड़ की खरीदारी की है। जियोजित फाइनेंसियल सर्विसेज के मुख्य निवेश रणनीतिकार, वी.के. विजयकुमार ने बताया कि चुनाव के परिणामों को लेकर अनिश्चितता के कारण बाजार में दबाव देखा जा रहा है। इंडिया विक्स का अप्रैल के न्यूनतम स्तर से 72 प्रतिशत बढ़ जाने के कारण बाजार में उतार-चढ़ाव बना हुआ है। निवेशकों को समझना होगा कि इंडिया विक्स निफ्टी के ऑप्शन कीमतों पर आधारित होता है। कई निवेश अपने पोर्टफोलियो हेज करने के लिए पुट ऑप्शन खरीदते हैं, जिससे कि चुनाव के परिणाम विपरीत आने पर उन्हें कम से कम नुकसान उठाना पड़े। आगे उन्होंने बताया कि लंबी अवधि के निवेशकों को चिंता करने की आवश्यकता नहीं है। इंडिया विक्स बाजार में अभी मान रहा है कि एनडीए वापस सत्ता में आ रहा है। लेकिन जैसे ही इस पर और अधिक स्पष्टता आएगी बाजार में एक रैली देखने को मिल सकती है।

पैदावार कम होने से चना एवं चना दाल के भावों में तेजी

जयपुर (एजेंसी)। देश की मंडियों में इस साल चने की पैदावार पिछले साल के मुकाबले काफी कम बताई जा रही है। परिणामस्वरूप चना एवं चना दाल में मंदी के आसार समाप्त हो गए हैं। इस वर्ष देश में चने का उत्पादन तकरीबन 30 लाख टन कमजोर है। इसके अलावा कैरी फारवर्ड स्टॉक भी नहीं के बराबर है। इसे देखते हुए निकट भविष्य में चने के भाव आसमान छू सकते हैं। जयपुर मंडी में मिल डिलीवरी चना मंगलवार को 6550 रुपये प्रति क्विंटल पर तेज बोला जा रहा था। इसी प्रकार चना दाल मीडियम 7600 रुपये तथा चना दाल बोल्ट 7700 रुपये प्रति क्विंटल पर मजबूत बनी हुई थी। सिंघल दाल मिल के कमल अग्रवाल ने बताया कि एक से डेढ़ माह के दौरान चने में करीब 800 रुपये प्रति क्विंटल की मजबूती दर्ज की गई है। स्टॉकस्ट सक्रिय होने से कीमतों में और तेजी से इन्कार नहीं किया जा सकता है। देशी चने का उत्पादन मध्य प्रदेश, महाराष्ट्र, राजस्थान, आंध्र प्रदेश एवं कर्नाटक सहित सभी उत्पादक राज्यों में कम होने से वहां की मंडियों में आपूर्ति गत वर्ष की समान अवधि की तुलना में लगभग 30 प्रतिशत कम हो रही है। दूसरी ओर सभी दालों में चने की दाल सस्ती होने से इसकी खपत ज्यादा है। इस बीच नोहर, भादरा, सर्वाइमाधुपुर, तारानगर तथा सरदारशहर लाइन में इस बार चने की क्वालिटी हल्की आ रही है तथा प्रति हेक्टेयर उत्पादकता भी कम बताई जा रही है। इंदौर लाइन का माल कुछ बढ़िया क्वालिटी का आ रहा है। भोपाल सागर, बीनागंज लाइन में आवक कम होने से भाव ऊंचे चल रहे हैं।

एचडीएफसी बैंक परिवर्तन ने सामाजिक क्षेत्र के स्टार्ट-अप को 19.6 करोड़ रुपये के अनुदान से सपोर्ट की

मुंबई। भारत के अग्रणी निजी क्षेत्र के बैंक एचडीएफसी बैंक ने आज वित्त वर्ष 2024 के लिए अपने परिवर्तन स्टार्ट-अप अनुदान कार्यक्रम के विजेताओं की घोषणा की है। इस वर्ष सामाजिक प्रभाव उद्यमिता के क्षेत्र में 41 इनक्यूबेटर और एक्सलेरेटर को विशिष्ट फोकस क्षेत्रों में काम करने वाले 170 स्टार्ट-अप का समर्थन करने के लिए कुल 19.6 करोड़ रुपये का अनुदान प्राप्त होगा। इस वर्ष का कार्यक्रम नीति आयोग के तहत भारत सरकार की पहल अटल इनोवेशन मिशन के साथ साझेदारी में शुरू किया गया है। 2024 अनुदान के मुख्य फोकस क्षेत्रों में जलवायु नवाचार, वित्तीय समावेशन, कृषि और सतत ग्रामीण अर्थव्यवस्था, सुलभ और किफायती स्वास्थ्य देखभाल, शिक्षा और आजीविका संवर्धन, लिंग विविधता और समावेशन शामिल हैं। जिन स्टार्ट-अप को अनुदान मिला है, वे उत्तर प्रदेश, तमिलनाडु, कर्नाटक, राजस्थान, दिल्ली और हरियाणा सहित विभिन्न राज्यों से आए हैं, जिनमें से सबसे बड़ी संख्या महाराष्ट्र से है। इनमें 170 स्टार्ट-अप में से आधे से अधिक 60 से अधिक टियर II/III शहरों से हैं। एचडीएफसी बैंक की प्रमुख सीएसआर सुश्री नुसरत पठान ने कहा, हमारा परिवर्तन स्टार्ट-अप अनुदान कार्यक्रम सामाजिक नवाचार को बढ़ावा देने और हमारे समुदायों में सकारात्मक बदलाव लाने के लिए हमारी दृढ़ प्रतिबद्धता की पुष्टि करता है। इनोवेशन समाज की विकास आवश्यकताओं को पूरा करने की कुंजी है। रणनीतिक सहयोग और लक्षित निवेश के माध्यम से, हमारा लक्ष्य प्रमुख क्षेत्रों में नवोन्मेषी सामाजिक स्टार्ट-अप के प्रभाव को पोषित करना और बढ़ाना है, जो अंततः सभी के लिए अधिक टिकाऊ और समावेशी भविष्य में योगदान देगा। यह अनुदान उपरते इनक्यूबेटर्स आईआईटी मद्रास में एचटीआईसी, आईआईटी रोपड़ में अवध, टी-हब (हैदराबाद), एफआईटीटी - आईआईटी दिल्ली, आईआईएसईएम (कोलकाता) में राइज फ़उंडेशन, वीजेटीआई (मुंबई), फेज फ़ंडेड (कोयंबटूर) जैसे अग्रणी और एनआईएफटीईएम (किंडली) में एनटीआईबीआईएफ को अनुदान प्रदान किया गया।

व्हीलचेयर टेनिस चैम्पियनशिप के माध्यम से एथलीटों को सशक्त बनाने फर्सट सर्व और एआईटीए आर साथ



नई दिल्ली (एजेंसी)। रेयान पुंज द्वारा स्थापित एनजीओ फर्सट सर्व ने हाल ही में यहां डीएलटीए स्टेडियम में एआईटीए व्हीलचेयर टेनिस चैम्पियनशिप के दूसरे संस्करण का आयोजन किया, जो भारत में टेनिस के खेल को बढ़ावा देने की दिशा में एक अहम कदम है। रेयान पुंज के नेतृत्व में फर्सट सर्व ने दिव्यांग लोगों के लिए खेलों का आयोजन और इसकी बढ़ती के लिए हमेशा आवाज उठाई है। हर बाधाओं को दूर करने और एथलीटों के लिए अवसर पैदा करने का संगठन का मिशन पूरे देश में गूंज रहा है, इसलिए एआईटीए व्हीलचेयर टेनिस चैम्पियनशिप भारतीय टेनिस परिदृश्य में एक प्रमुख आयोजन के रूप में उभर रही है। चैम्पियनशिप में 3.5 लाख रुपये का पुरस्कार दिया गया, जो पूरे भारत के शीर्ष क्रम के व्हीलचेयर टेनिस खिलाड़ियों को आकर्षित करता है। कार्तिक के और शिल्पा केपी जैसे प्रसिद्ध एथलीटों ने इसमें भाग लिया और राष्ट्रीय गौरव के लिए प्रतिस्पर्धा करते हुए अपने कौशल और दृढ़ संकल्प का प्रदर्शन किया। चैम्पियनशिप का उद्घाटन राज्यसभा सदस्य सुधांशु त्रिवेदी ने किया। दूरदर्शन-डोडी स्पोर्ट्स ने चैम्पियनशिप फाइनल का लाइव कवरेज किया, जिसमें देश भर के दर्शकों को कौशल का प्रदर्शन देखने का मौका मिला। इस मौके पर रेयान पुंज ने कहा, मैं खेलों में पहुंचे और सशक्तिकरण को आगे बढ़ाने के लिए एआईटीए व्हीलचेयर टेनिस चैम्पियनशिप के साथ सहयोग कर सम्मानित महसूस कर रहा हूं। टेनिस के माध्यम से, हमारा लक्ष्य नई पीढ़ी को प्रेरित करना है जो अपने समुदायों में सकारात्मक बदलाव लाएंगे। यह पहल सामाजिक प्रभाव और युवा सशक्तिकरण के प्रति हमारी प्रतिबद्धता जताता है। इस चैम्पियनशिप के माध्यम से एआईटीए व्हीलचेयर टेनिस चैम्पियनशिप और फर्सट सर्व एनजीओ का लक्ष्य नई पीढ़ी को प्रेरित करना है जो अपने समुदायों में सकारात्मक बदलाव लाएंगे।

अंपायर से बहस करना सैमसन को पड़ा महंगा, बीसीसीआई ने ठोका जुर्माना

नई दिल्ली (एजेंसी)। शतक से चूकने और टीम की हार के बाद संजू सैमसन को एक तीसरा झटका लगा है। मंगलवार को दिल्ली के खिलाफ मैदानी अंपायरों के साथ तीखी बहस के लिए आरआर कप्तान पर बीसीसीआई ने मैच फीस का 30 प्रतिशत जुर्माना लगाया है। अरुण जेटली स्टेडियम में मंगलवार को दिल्ली कैपिटल्स और राजस्थान रॉयल्स (आरआर) के बीच एक रोमांचक मुकाबला खेला गया। डीसी ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 20 ओवर में 221 रन बनाए थे। जवाब में राजस्थान की टीम 20 ओवर में 201 रन ही बना सकी। सैमसन की 46 गेंदों में



और कई रीप्ले को देखकर भी यही लगा, लेकिन एक ऐसा एंगल भी था जिसने कैच को लेकर थोड़ा संदेह पैदा कर दिया। हालांकि, तीसरे अंपायर ने अंततः पहले दो रीप्ले पर भरोसा किया और सैमसन को आउट घोषित कर दिया। इसके बाद शुरुआत में डगआउट की ओर बढ़ रहे सैमसन रीप्ले देखने के बाद अंपायर के फैसले से असंतुष्ट दिखे और अंपायरों से बहस करने लगे। हालांकि थोड़ी देर बहस करने के बाद संजू को अंपायर का फैसला मानकर पवेलियन जाना पड़ा। अब बीसीसीआई ने सैमसन के इस व्यवहार के लिए जुर्माना ठोका दिया है।

गेंदबाजों के शानदार प्रदर्शन से दिल्ली कैपिटल्स की

नई दिल्ली (एजेंसी)। यहां के अरुण जेटली स्टेडियम में मंगलवार को कुलदीप यादव और मुकेश कुमार की शानदार गेंदबाजी के दम पर दिल्ली कैपिटल्स ने राजस्थान रॉयल्स पर 20 रन की जीत के साथ इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) 2024 के प्लेऑफ में पहुंचने की अपनी उम्मीदों को जिंदा रखा। जेक फ्रेजर-मैकगर्क और अभिषेक पोरेल ने विपरीत अंदाज में अर्धशतक जमाए, जबकि ट्रिस्टन स्टुअर्ट ने 20 गेंदों में 41 रन बनाकर दिल्ली कैपिटल्स को 221/8 तक पहुंचाया। इसके बाद राजस्थान रॉयल्स को 201/8 पर रोकने के लिए कुलदीप और मुकेश ने क्रमशः 2-25 और 2-30

राकेश झुनझुनवाला की पत्नी को शेयर बाजार में हुआ बड़ा नुकसान

नई दिल्ली (एजेंसी)। शेयर बाजार के दिग्गज निवेशक रहे दिग्गज राकेश झुनझुनवाला की पत्नी रेखा झुनझुनवाला को कारोबारी सत्र के दौरान 800 करोड़ रुपये का नुकसान उठाना पड़ा है। उन्होंने यह नुकसान टाटा समूह के स्वामित्व वाली कंपनी टाइटन के शेयरों के टूटने से हुआ है। टाटा समूह के इस शेयर पर झुनझुनवाला परिवार ने बड़ा निवेश कर रखा है। 31 मार्च 2024 तक के आंकड़ों के अनुसार झुनझुनवाला परिवार की टाइटन में करीब 5.35 बिलियन की हिस्सेदारी थी। शुक्रवार को बाजार की वोलैटिलिटी के दौरान टाइटन के शेयरों में उनकी होल्डिंग का कुल मूल्य 16,792 करोड़ रुपये था। सोमवार को टाइटन के शेयर 7 ब तक टूट गए। मार्च तिमाही के नतीजों के बाद निवेशकों में टाइटन के शेयरों में खरीदारी के प्रति निराशा देखी। इस गिरावट से झुनझुनवाला परिवार को खासा नुकसान उठाना पड़ा। उन्हें टाइटन के शेयर कमजोर होने से करीब 800 करोड़ रुपये का नुकसान हुआ। कारोबारी सत्र के दौरान टाइटन के शेयर 3,352.25 के अपने निचले स्तर पर पहुंचने के बाद 3281.65 रुपये पर बंद हुए। इसके परिणाम स्वरूप कंपनी का नेट वैल्यू 3 लाख करोड़ रुपये से कम होकर 2,91,340.35 करोड़ रुपये रह गया। टाइटन के शेयरों में इस गिरावट से शेयरों में झुनझुनवाला परिवार की हिस्सेदारी का मूल्य 15,986 करोड़ रुपये रह गया।



सरकार की इलेक्ट्रॉनिक्स घटक विनिर्माण पीएलआई विदेशी आपूर्तिकर्ताओं पर निर्भरता खत्म करेगी

नई दिल्ली (एजेंसी)। सरकार ने इलेक्ट्रॉनिक्स घटक विनिर्माण के लिए मानक बनाने की कवायद शुरू कर दी है। उद्योग हितधारकों ने कहा कि यह कदम आत्मनिर्भर भारत बनाने व निर्यात को और बढ़ाने के लिए एक मजबूत आपूर्ति श्रृंखला बनाने में महत्वपूर्ण योगदान देगा। आईटी मंत्रालय ने इलेक्ट्रॉनिक्स घटक क्षेत्र के लिए उत्पादन-लिंकड प्रोत्साहन (पीएलआई) योजना तैयार करने के लिए विभिन्न हितधारकों से उनके दृष्टिकोण मांगे हैं। विशेषज्ञों ने कहा कि इस कदम से मूल उपकरण निर्माताओं (ओईएम) की अपने उत्पादों के लिए विभिन्न घटकों और उप-असेंबली की खरीद के लिए चीन और वियतनाम जैसे देशों पर निर्भरता कम हो जाएगी। ऑप्टिमस इलेक्ट्रॉनिक्स के प्रबंध



निदेशक ए. गुरुराज ने आईएनएस को बताया, ऑप्टिमस इलेक्ट्रॉनिक्स लिमिटेड देश में संपूर्ण इलेक्ट्रॉनिक्स पारिस्थितिकी तंत्र के विकास के लिए सरकार के साथ काम करने के लिए प्रतिबद्ध है। गुरुराज ने कहा, हम देश में इलेक्ट्रॉनिक्स घटक विनिर्माण के लिए पीएलआई योजना का विस्तार करने के सरकार के प्रस्ताव का स्वागत करते हैं, जो वास्तव में आत्मनिर्भर भारत बनाने में महत्वपूर्ण योगदान देगा। सरकार के इस कदम से हजारों प्रत्यक्ष और अप्रत्यक्ष रोजगार भी पैदा होंगे। पिछले 10 वर्षों में, जब से प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मेक इन इंडिया कार्यक्रम शुरू किया है, लाखों नई नौकरियां पैदा हुई हैं। अकेले इलेक्ट्रॉनिक्स विनिर्माण में लगभग 12 लाख नई नौकरियां पैदा हुई हैं, क्योंकि इलेक्ट्रॉनिक्स विनिर्माण 100 अरब डॉलर से

अधिक तक पहुंच गया है। सुपर प्लास्टीनिक्स प्राइवेट लिमिटेड (एसपीपीएल) के सीईओ अश्वनी सिंह मारवाह ने आईएनएस को बताया कि यह कदम घरेलू घटक विनिर्माण को बढ़ावा देने का वादा करता है, जो मेक इन इंडिया पहल को साकार करने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है। मारवाह ने बताया, इस समय हम विभिन्न देशों से प्रमुख इलेक्ट्रॉनिक्स घटकों की आउटसोर्सिंग पर बहुत अधिक निर्भर हैं। हालांकि, इन-हाउस विनिर्माण की शुरुआत के साथ हम दो महत्वपूर्ण लाभ प्राप्त करने के लिए खुद हैं - अधिक प्रतिस्पर्धी मूल्य निर्धारण के माध्यम से बढ़ी हुई प्रतिस्पर्धात्मकता और हमारी आपूर्ति श्रृंखला के बुनियादी ढांचे को मजबूत करना।

आईएसबी ने लॉन्च किया आई-वेंचर इमर्सिव (ivi) प्रोग्राम; डिग्री या CAT/GMAT/GRE की नहीं होगी जरूरत

नई दिल्ली। इंडियन स्कूल ऑफ बिजनेस (आईएसबी) ने आई-वेंचर इमर्सिव (ivi) प्रोग्राम लॉन्च किया है, खास तौर पर ऐसे लोगों के लिए जो अपने इनोवेटिव आईडिया को स्टार्टअप की शकल देना चाहते हैं और कारोबारी बनाना चाहते हैं। इसे आईएसबी के आंत्रप्रेन्योरशिप यूनिट, आई-वेंचर एंटे आईएएसबी (I-Venture@ISB), ने शुरू किया है। यह देशभर के उभरते व्यवसायियों को अपने जूनior और मेहनत को सही मुकाम तक पहुंचाने का काम करेगा। दाखिला लेने के लिए बारहवीं के बाद की शिक्षा जरूरी नहीं है, न ही किसी मौजूदा एंटरप्रेन्योर, जैसे GRE, GMAT वगैरह, की जरूरत होगी। 'ivi' के पहले बैच में दाखिले की प्रक्रिया शुरू हो गई है और अक्टूबर से इसकी पढ़ाई शुरू होगी, जिसमें 50 सीट ऑफ की जा रही हैं। इस प्रोग्राम को 'इनक्यूबेटर से ज्यादा और स्कूल से बढ़कर' की शकल दी गई है, जिसके तहत फुल-टाइम पाठ्यक्रम आईएसबी के हैदराबाद कैम्पस पर ऑफर किया गया है।

एप्लाइ करने के लिए वीडियो अपलोड करके अपना मोटिवेशन शेयर करना होगा। सलेक्शन प्रोसेस सिर्फ ग्रेड और मार्क्स तक सीमित नहीं है। 'ivi' में छात्रों को काबिलियत के हिसाब से अपने आईडिया को जमीन पर लागू करने के लिए वित्तीय सहयोग भी दिया जाएगा। इस प्रोग्राम को हर तरह के आंत्रप्रेन्योर या इनोवेटर की जरूरतों को पूरा करने के लिए डिज़ाइन किया गया है। इनमें शामिल हैं: हाल ही में पढ़ाई पूरी करने वाले युवा जो अपना स्टार्टअप शुरू करना चाहते हैं; टेक प्रोफेशनल जो कारोबारी समझ पाना चाहते हैं; और ऐसे युवा जो अपने फैमिली बिजनेस से हटकर या बढ़कर नया वेंचर शुरू करना चाहते हैं। महिला उद्यमियों को खास तरह की समस्याओं का सामना करना पड़ता है, ऐसे में यह प्रोग्राम उनकी खास तौर पर मदद कर सकता है। इसके अलावा, यह प्रोग्राम सैन्य सेवाओं में शामिल ऐसे लोगों के लिए भी है जो अपनी लीडरशिप स्किल का इस्तेमाल आंत्रप्रेन्योरशिप के क्षेत्र में करना चाहते हैं।

जावा येज्दी मोटरसाइकिल्स रायपुर में आयोजित करेगी मेगा सर्विस कैंप

रायपुर : जावा येज्दी मोटरसाइकिल्स अपने बेहद सफल मेगा सर्विस कैंप को छत्तीसगढ़ के रायपुर में पेश करने के लिए तैयार है। विभिन्न राज्यों में सर्विस कैंप के पहले चरण की सफलता के बाद, सर्विस कैंप के दूसरे चरण का और अधिक शहरों में विस्तार किया जाएगा। इस कैंप का आयोजन रायपुर में, विशेष रूप से इस क्षेत्र के 2019 और 2020 मॉडल के जावा मोटरसाइकिल मालिकों के लिए 10 मई से 11 मई तक होगा।

सर्विस कैंप यहां आयोजित होगा: बिष्णु मोटर्स - तेलीबांधा, टीवीएस के सामने, वार्ड नंबर- 33, नगर निगम नंबर- 134 ए/बी/सी/डी, खसरा नंबर-

277, प्लॉट नंबर-113/44, पिनकोड - 492001 रायपुर, छत्तीसगढ़, भारत
इस कैंप में, 2019-2020 जावा मोटरसाइकिलों के मालिकों को वाहन की ब्यापक जांच और चुनिंदा कल-पुर्जे मुफ्त बदलने की सुविधा होगी। मोटुल, एमरॉन और सिफ्ट टायर्स सहित अग्रणी मूल उपकरण आपूर्तिकर्ता ग्राहकों की सहायता के लिए सक्रिय रूप से भाग लेंगे। दीर्घकालिक ग्राहक संतुष्टि के प्रति अपनी प्रतिबद्धता के अनुरूप जावा येज्दी मोटरसाइकिल्स, मोटरसाइकिलों की जांच के मूल्यांकन के आधार पर मानाई विस्तारित वारंटी की पेशकश कर रही है। इसके अतिरिक्त, विनिमय मूल्य

(एक्सचेंज वैल्यू) का आकलन करने के लिए अपनी मोटरसाइकिलों को अपग्रेड करने में रुचि रखने वालों के लिए एक निर्दिष्ट क्षेत्र होगा। पहले चरण के सर्विस कैंपों की सफलता के मद्देनजर जावा मोटरसाइकिलों को सर्विसिंग हो चुकी है। जावा आने वाले महीनों में देश भर के कई शहरों में मेगा सर्विस कैंप (दूसरे चरण) का आयोजन करेगी। अगले कैंप भुवनेश्वर, हुबली, पटना, त्रिची, अनंतपुर, गोवा, नासिक और जबलपुर में आयोजित किये जाएंगे।

